



«Ο αγώνας για Ελευθερία και Δημοκρατία είναι διαρκής. Οι συνθήκες μόνο αλλάζουν»

Μήνυμα του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργου Χατζημάρκου, για την 73^η επέτειο από την Ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου

Σε ένα έτος ορόσημο για το ελληνικό Έθνος, η 73^η επέτειος από την Ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου στον εθνικό κορμό, αποκτά ακόμη μεγαλύτερο και ισχυρότερο συμβολισμό.

Κάθε γενιά αντιμετωπίζει τις δικές της προκλήσεις και προσθέτει σελίδες στην μακραίωνη και τιμημένη ιστορία του ελληνικού Έθνους.

Η πατρίδα μας ψήλωσε και δυνάμωσε, όταν στις 7 Μαρτίου 1948, η Δωδεκάνησος έγινε το τελευταίο εδαφικό και πληθυσμιακό κομμάτι που ενώθηκε με τον ελλαδικό κορμό.

Η απότιση τιμής σε αυτό το ιστορικό ορόσημο για τα νησιά μας και την πατρίδα μας, αποτελεί ταυτόχρονα μια διαρκή και επείγουσα υπόμνηση των αξιών της σύνεσης, της ομοψυχίας, της ευθύνης, της προνοητικότητας, της εγρήγορσης και της αποφασιστικότητας για την υπεράσπιση των εθνικών μας ζητημάτων. Ο αγώνας για Ελευθερία και Δημοκρατία είναι διαρκής. Οι συνθήκες μόνο αλλάζουν.

Και στη σημερινή συγκυρία, που τα νησιά της Δωδεκανήσου δίνουν τον αγώνα τους μέσα σε ένα στο πρωτόγνωρο περιβάλλον περιορισμών που διαμόρφωσε η παγκόσμια υγειονομική κρίση αλλά και η διαρκής προκλητικότητα της γείτονος, η ανάγκη για εθνική επαγρύπνιση καθίσταται επιτακτική.

Στη σημερινή μεταβατική εποχή, η Δωδεκάνησος επέδειξε και θα επιδείξει στο μέλλον επινοητικότητα, φιλοτιμία και γενναιότητα, δικαιώνοντας την πεποίθηση ότι μπορεί να κατέχει μικρά κομμάτια γης, αλλά ταυτόχρονα κατέχει μεγάλα και ένδοξα στοιχεία δύναμης και προσφοράς στις καρδιές των ανθρώπων, ακόμη και στις πιο αντίξοες συνθήκες.

Είναι ανάγκη συνεπώς, η πατρίδα να ανταποκριθεί στο ιστορικό της χρέος και να ενισχύσει τη νησιωτική επικράτεια. Είναι χρέος μας να αναδείξουμε και να αξιοποιήσουμε τις μεγάλες δυνατότητες των νησιών προς όφελος τόσο των νησιωτών, όσο και της χώρας συνολικά.

Τα νησιά μας πρέπει να αποκτήσουν πλήρως το αυτονόητο δικαίωμα στην ισοτιμία και την

ισονομία, πρέπει να απολαύσουν τη δυνατότητα να ασκηθούν κατάλληλες νησιωτικές πολιτικές, όχι ως ειδικό προνόμιο, αλλά ως ελάχιστη υποχρέωση της πολιτείας απέναντί τους. Στην ιστορία τους και στην προσφορά τους.

Αυτή είναι η πρόκληση και το μεγάλο στοίχημα. Και για τις επιδόσεις μας στο στίβο της αξιοποίησης των δυνατοτήτων μας, θα κριθούμε από τους ιστορικούς του μέλλοντος .

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου

Γιώργος Χατζημάρκος